



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 1 期
2013年9月27日

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校大西洋城分校

【总校消息】

华夏中文学校 2013-2014 新学年全面开学

秋季来临,金风送爽,中秋月饼香。到9月21日为止,华夏中文学校的各个分校已经全部陆续开学。最早开学的是位于大西洋城郊外 Egg Harbor 的分校,早早在8月31日即告开学。在9月21日开学的有位于新州北部 Verona、中部 Livingston、南部 Marlboro 的三所分校。华夏各分校以中文教学为主体,传授中华文化,还设有丰富多彩的文体课程。

为了迎接新学年的到来,华夏总校和各分校的校务人员、教师、义工们作了大量周密细致的准备工作。早在暑假里,总校即在8月3日召开了校长工作会议。总校长王坚回顾了上学年的总校工作,并和各分校校长讨论了2013-2014学年的工作计划。华夏的各项大型活动将贯穿整个新学年,基本上每个月都有一个。按时间次序,华夏的校际活动有智力运动会(10月20日)、教师年会(11月16-17日)、演讲比赛(1月11/12日)、HSK 毕业考试(3月15/16日)、华夏之星(4月12日)、辩论比赛(4月26/27日)、田径运动会(5月4日)、毕业典礼(6月7日)。此外总校还在研究是否再次举办数年一度的华夏艺术节和华夏之夜。

中文教学一向是华夏的立校之本和工作重点。华夏总校充分发挥规模优势,利用在华人社区的影响,不断为提高教学水平创造了有利条件。华夏在最近两年采用了汉语水平考试(HSK)4级作为9年级

的毕业考试,去年的300名毕业生取得了优异成绩,通过率达97%。今年的教学工作会在过去良好的基础上更上一层楼。新学年伊始,华夏即联手中国侨联和罗格斯大学孔子学院,在9月1日劳动节长周末期间成功地举办了“快速中文识字法”讲座,有近200人参加,多家中文媒体作了报道。讲座的听众包括华夏各分校的老师、教务人员、及其他社区教育机构的中文老师。郭保华教授在讲座上介绍了《韵文识字》,让很多人产生了浓厚的兴趣。在过去两年连续举办两日制的教学研讨会暨教师年会之后,今年总校计划继续举办这项活动,并总结了过去两年的经验和与会人员的反馈意见,以期进一步提高。今年的大会主题为“丰富语言文化知识,提高课堂教学能力”。届时将有多位中文教学的专家教授前来为大家做专题讲座。华夏各分校也将通过讲座和论坛来进行经验交流,互通有无,共同进步。教师会的详细情况可以通过电邮垂询(2013hxtc@gmail.com)。

作为北美规模最大的中文教育机构,华夏中文学校的分校今年增至二十所,遍布新州、纽约州、康州、宾州等四个州,注册学生总教逾七千人。华夏以教授中文、弘扬中华文化、服务社区为宗旨,以服务为本、立足教学、提升华夏为纲领。总校及各分校的信息可以通过总校网站查询(www.hxcs.org)。

小语世界

还真的有一点不敢出去了,但是我一想到水底有那么多又大又肥的鲈鱼在那儿等着我抓,我就蹦到船上了。船开得很慢,海风很大,我坐在船头,缩成了一只虾米。不一会儿,天开始慢慢亮起来,太阳出来了,红日蓝水,美极了。一会儿,船慢了下来,原来是船长在寻找钓鱼点。船长今年七十六岁,一生钓鱼,经验极其丰富。他一直在观看海鸟在哪里集群,其他的船在什么位置,测量水的温度。过了很长时间,他终于找到一个他认为是个好的地方。

船长一说我们可以下钩了,我就迫不及待的把鱼饵放在水里。我们的鱼饵是人造沙鳗,放到水里会沉到水底。我嫂子真幸运,鱼饵还没到底,就被咬住了。可是她不知道怎样把一条三十多磅的鲈鱼拉回来,怎么拉也拉不动,因为船长还没机会教我们哪!在船长教我们的时候,那条鱼还在水底自由自在地游来游去。我嫂子学会了以后,用技巧把大鱼一点一点的拉了上来。哇,它真的好大啊!我真的希望我也能钓着一条那么大的鱼。可是水里再也没有动静了。我们四个人按规定可以钓八条鱼,但另外七条鱼在哪儿哪?又等了一会儿,谁也没钓着第二条鱼,所以船长就决定去另外一个钓点。

找啊找啊,船长终于找到了另外一个地方。我把我的鱼饵扔到水里,等了一会儿。忽然,“砰”的一下,一股很大的力量差点儿把鱼竿拽出了船。我使劲往上拉,它使劲往下游,我们两个开始了拔河,拔河呀拔河,我以为我会被拽出船了,或者是鱼线或者胳膊要断了!终于,我把大鱼慢慢地拉上水面,然后船长帮我把它网上来。这个钓点真好,没到五分钟每个人就已经钓着了两条,八条鱼的配额很快满了。

虽然这趟钓鱼旅行很累,但是这是我有生以来第一次钓到这么大的鲈鱼,也学到了很多钓鱼的技巧,这是我暑假最大的收获。



《一只小鹿的游园自述》

大西洋城中文学校 动物园散记 甘元伟

今天,9月21日,我轮休。中午吃完饭,我跟那对雪豹宝贝(一个叫雪雪,一个叫豹豹,他俩是双胞胎)在网上玩 Minecraft。啊,忘了自我介绍了,我是 Cape May Zoo 的头牌高霸王,2岁的长颈鹿,叫鹿鹿。我和双胞胎早约好今日华山论剑。远处的孔雀妹妹正练嗓子:我走过青草地,漫步在小河堤,让阳光拥着我,让风儿抱我,远山清。嘎然而止的优美歌声,伴随着孔雀妹妹的一声尖叫,打断了我们仨的混战。“鹿鹿哥哥,园门口的羊哥哥被送进医疗室了。”

豹豹第一个滚到笼口张望。只是他太矮小,能见到什么呀。独自着急了。我伸长脖子,探头问孔雀:“妹子,快说说怎么回事。”园里进来了好多中国小孩,他们大把

大把地买食物喂羊。羊羊本不想吃的,只是那些小孩都长的很可爱,又热情地轮流劝喂。羊羊盛情难却,就只好勉为其难,结果吃撑了,这不,他肚子胀的难受,被他爸送进医疗室了。”孔雀快言快语,咯咯唧唧就把前因后果都交代明白,然后飞到别院汇报去了。

我们园各家各院虽然独立,可是我们紧随时代,家家院院都有互联网。聊天打屁玩游戏,可热闹了。因此园里有什么风吹草动,加上孔雀遗传她娘的基因,我们很快就知道。好友羊羊在园门口迎宾室,牛牛在传达室,猪猪在旅馆……各路消息都汇集到我这里,嗯,我是情报总监。

网路视频显示有一伙亚裔(他们都讲中文。后来情报显示他们是中文学校的,来这里进行户外教学),分成小组,正在迎宾室里唧唧呱呱地交谈。羊爸爸跟羊羊不在,这可忙死了羊羊妈妈,隔壁的牛牛一家也是头不着地。这不,连猪猪都被临时调过来帮忙接待了。本来正在扫地的锦鸡也来回穿梭,咯咯地叫唤不停。看他们实在忙不过来,我临时通知正在休假的孔雀一家、鸡婆婆一家赶来帮手。二院的猴子最讨厌,他们从来不会帮忙,只会人来疯地上串下跳,扮鬼脸。也不看看他们的屁股有多红,都替他们羞死了。

他们队伍里有个小孩,我听人家叫他 Nuts,他皮死了。先前就是他喂了羊羊好多食物。这回他看见羊羊走了,就嚷嚷着要去看雪豹和豹豹。还有好几个院子才到雪豹家呢,做人厚道点嘛,你说,这让这中间几个院子的家属们情何以堪啊。

三院是大白鹅奶奶和她的远亲鸭子院,当然也包括他们院的院宝,鸳鸯伉俪。奶奶老了,没啥事她就把手藏在翅膀里休息。鸭子们一般也是低声交头接耳。不知道哪个小孩突然大声叫:“快看,那是秃头鹰。”我也真服了这些小孩,明明在鸭子院,可眼睛却瞄到了那边阁楼的鹰家,而且还喊人家的外号“秃头鹰”。这一声喊惊醒了睡午觉的鸭队,顿时呱声四起,连天上飞过的雁群都忍不住低头,害他们差点没保住人形队伍。

穿过长长的木板立交桥,他们的队伍到了盼望已久的雪豹家。雪豹和豹豹是今年二月份才生的,可是禁不住人家长得可爱,这不,他俩已经越身成为园星了,与我这个高富帅并驾齐驱。我们言归正传,说这些难得的华人孩子吧。你看看,你看看,老远他们就迈开小粗腿,蹬蹬蹬地赶过来,趴在院门上跟雪豹、豹豹聊天,拍照。为了应付他们,两园星还特意玩足球,跳森巴舞,扭扭舞,摆造型,模仿 American idol,惹得院外的小朋友们尖叫连连。他们手里的 iPhone、iPad、camcorder、camera 闪光灯快门,喀杀个不停。真不愧是明星,看他俩得意的,来来回回还不是那咪咪,叽叽叫?又不是他们的演唱会。

我家就在雪豹家隔壁,我们家人可多了,牦牛、鸵鸟、羚羊、斑马等,所有从非洲来的老乡,几乎都住一起。这样有什么事也好互相照应。我一向自命清高,一般不跟他们这些又矮又丑的家伙一起。你说那个鸵鸟吧,连飞都飞不了,还号称鸟,真是鸵鸟政策。那牦牛,看看它那瘦骨架。如果它有水牛那身膘肉,我还会另眼相看。羚羊?不说也罢,实在无语。斑马?好吧,我喜欢看他们赛跑。但我只远远地,偷偷地看。要让他们知道,我这高富帅

还有脸见人吗?

刚才豹豹给我传筒信说:那群孩子的头儿是个女的,叫阿米什么的。她一直管这管那,叫小孩小心,不要乱跑,要听老师的安排,不要错过进院里的家属 WC,你说那地方能让他们见到吗,还有没有隐私了?她还一再地给小孩们用中文讲解,说浣熊有狐臭,鸡婆夜盲,蛇软骨头什么的。我还真奇怪,她怎么能把我们队伍的机密说的十之八九,每家每院的门牌明明都是英文的。但是你还别说,我听着他们说中文,别管阿米说什么坏话(反正没说),我都特感亲切,因为我奶奶曾在中国呆过,骨子里我认定我就是中国鹿,哪能跟这些个非洲来的一般见识。当这些孩子在我家院门集结时,我昂着头,嘴里衔着稻草,迈着方步(我奶奶当年在中国接受过军训)带领鹿家班,雄赳赳,气昂昂地经过主席台。整齐的步伐,高亢嘹亮的口号,迎来了大家的热列掌声和欢呼声。我就知道,我不会输给那对双胞胎的。

我们这些园星看完了,再看看园级专家,就是虎啊、狮啊的,可能还加上黑熊大爷。这些专家一般都供在那,不动弹,除非是兽有三急。这些前辈就没见到他们可爱过。每每张开大嘴,不是骂啊,就是吼啊的。你说他们就不能温柔点吗,至于啥事都那么大声吗?所以我每次见到他们我立即跑,免得被他们训一顿。还有那黑熊大爷,听说他当年偷蜜蜂家的糖罐,被人家追了好几里地,虽然逃脱,但满身的蛰包到现在还疙疙瘩瘩的。你可别说是我说的,它一巴掌能拍死我。

每个地方,再怎么富足,都会有些流浪汉,乞丐什么的。你也许想到了,对,就是袋鼠、鼯鼠他们。那袋鼠仗着有个袋子,什么都往里装。上次它去水族馆看水獭,顺手偷了好几袋精装咸鱼,我都懒得说它了。那玩艺是他一个鼠辈吃得的吗?虽然我们园里有山猫、狸猫、野猫,但是这些猫族个个高官厚禄,肥肉乱颤,有时走夜路,还会被鼠辈们吓得惊声尖叫,丢人丢到家了。

还有还有,我们院里有秘密场所——监狱。那里头关了鳄鱼啦,蛇啦,什么的。狱警是乌龟叔叔,也只有它能担任这职务。它那厚硬的遁甲,那些个长虫飞矛对它还真不管用。那地方我也没去过,网路也很少透露那边的消息。偷偷告诉你啊,园里的那鸟院子,千万别去,臭死了。我也只能说那么多,说多了,那个长嘴的丹顶鹤又说我泄露机密了。

说那么多,我口渴,歇会儿。你别看我脖子长,那么老半天的盯着看,也怪累的。到讲中文的那帮人离开,已是快夕阳西下,估计跟双胞胎的对决只能改日了。

我知道,我们园是免费的,但是捐款箱到处都是。我要告诉你,不管你捐多捐少,我们都感激你的慷慨。看到我们每家每院的卖力演出,你好意思不捐吗?我们也是有权利的,只是不属于人权。临别之际,再次祝你:您捐钱了吗?亲。



《考我妈妈过生日》

大西洋城分校 张祖耀

夏天的某一天是妈妈的生日。妈妈从来没有为自己过生日,有时都忘记了。但是孩子们的生日她都没忘记,不管多晚回家她都会为我们庆祝。她总是煮上一碗寿面和买一个生日蛋糕。

前两年都是姐姐为妈妈过生日,但是今年她自己也太忙忘记了。但是我没有忘记。我想今年妈妈又忘了她的生日,于是我去市场里买一个蛋糕、一些鲜花和一些气球在家里布置好气氛,给她一个惊喜。

妈妈下班回来的时候看见我给她的惊喜,高兴极了。为我妈妈过生日是我夏天最有意义的事情。



《度假》

大西洋城分校 李佩卿

今年夏天我有很多多余时间。我觉得有空时应该去享受自己的生活,例如去度假或者去做自己喜欢的事。这个夏天我有几天的度假。第一天,我和哥哥还有我的朋友们一起去了纽约发现博物馆。那里面有几个不同的展览馆,有人体展览馆、海盗展览馆和乐高艺术展



《钓鱼》

大西洋城分校 刘梦华

今年暑假我去波士顿看哥哥,和哥哥嫂子一起到外面做了好多户外活动,其中让我感到最兴奋的是出大海钓大鲈鱼。

那天,凌晨三点钟我就起床了,连饭都没吃就冲出大门。到了码头才四点,天还是漆黑一片。我觉得大海比天还要黑,很恐怖,我